

聂树生、吴云(芦
洲区庆云山路288号
福鑫南郡14栋701)
遗失金额为14206元
30013647号预收办证
费凭据一张。
聂敏、汤娟(芦洲
区庆云山路288号福
鑫南郡26栋2309)遗
失金额为14151元
00001526号预收办证
费凭据一张。

牵手深圳

加强涉外法律人才培养

株洲日报讯(全媒体记者/李卉 通讯员/郁慧良) 7月19日,株洲市律师协会与深圳市律师协会在深圳市联合签署《涉外法律服务律师人才培养战略合作协议》(以下简称《协议》)。

我市外经贸发展迅速,今年前4个月外贸进出口81.7亿元,同比增长48.5%,增速排名全省第一;还有不少企业在境外开展投资并购或设立分支机构,对于涉外法律人才的需求剧增。《协议》以促进株洲市涉外律师业务发展为目标,重点培养株洲市涉外法律事务及涉外法律服务人才,落实相关资源、成果、经验、信息共享,要求两地在开展人才培养、经验交流、业务协作、信息共享全方位合作。同时搭建平台,邀请株洲律师参加深圳律师协会开展的涉外人才培养,并组织跟班学习活动。

《协议》明确,2024年至2027年,株洲律师行业将培养20名左右的涉外律师人才,重点涉及跨境投资并购、国际贸易、涉外知识产权、涉外仲裁、国际工程、国际运输、国际反腐败、涉外税收、反倾销反垄断等领域。提升株洲法治人才在处理高端、疑难、涉外案件中的能力。与国际法实践接轨,独立主导和处理涉外案件。加速补充涉外法治人才队伍,提升涉外法治人才视野,为株洲涉外法治建设提供支持。

株洲市司法局相关负责人介绍,株洲、深圳两地律师协会联合签署相关战略合作协议,是进一步落实《关于发展涉外法律服务业的意见》的重要举措,有利于借助深圳市律师行业的人才优势、业务优势、发展优势、区域优势,支持株洲涉外法律人才培养,发展株洲涉外法律服务、涉外仲裁服务等业务,助力株洲企业高质量发展。

63名刑事技术精英同台竞技

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 实习生/廖璟洁 通讯员/刘质琦) 7月22日,全市第四届刑事技术职业技能竞赛开幕。来自11个县市区公安机关的63名刑事技术精英在市公安局齐聚一堂,进行同台竞技。

此次竞赛以“提升新质战斗力、推进公安现代化”为主题,采取理论知识考试与实操技能考核相结合的方式,贴近实战,内容丰富。目的是从提升大要案件攻坚能力、提升民生小案规模打击能力、提升新型犯罪打深打透能力三个维度上,进一步加强刑事技术,让刑事技术在侦破重大疑难案件、处置重大事件时,起到临门一脚、一锤定音的关键作用。同时在推进传统案件全时空、全要素、全链条、动态勘查机制和落实新型案件“现场必勘、信息必采、数据必研、线索必反”上,大力提升刑事技术服务实战潜能。

市公安局党委副书记、副局长傅晓峰介绍,要以赛促建夯基础,找到刑事技术工作中存在的短板和弱项,有的放矢地抓好本单位人员能力提升、技术装备升级等工作。要以赛促用强支撑,不断提升刑事技术“引领侦查、支撑诉讼、服务全局”的能力水平;要以赛促训铸铁军,加速培养复合型人才,充实稳定技术队伍,为全市刑事技术持续发展提供智力支持和人才保障。

北斗产业园
建立企业工会联合会

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘笑贝) 7月17日,湖南北斗产业园企业工会联合会揭牌,园区广大职工有了“娘家”。

经过几年快速发展,湖南北斗产业园已初步构建了涵盖组件研发、整星制造到卫星运营的商业卫星制造全产业链,成为湖南北斗产业发展的“主阵地”,也是株洲市重点发展的“湘悦读·工力量”读书分享会、“工”迎端午、“粽”享安康园区职工包粽子比赛等活动。同时,该会坚持以职工需求为导向,开设“筑巢未来·爱助成长”暑假职工子女托管班,设置北斗系列特色课程,为园区职工子女提供“托、管、教”的精准服务,不断提升园区职工安全感、幸福感、获得感,助力湖南北斗产业高质量发展。

“空中哨兵”助力森林防灭火

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/叶素 谭斌斌) 近日,茶陵县舂陵乡购置12台无人机,实现一村一机全覆盖,并建立了无人机巡护指挥中心,使用无人机与地面人员协同“作战”,提升森林防火效率,实现常态化“人防+技防”新模式。

7月22日,在舂陵乡无人机巡护指挥中心,一架无人机在工作人员的操控下缓缓升空,盘旋在森林上空。指挥中心的大屏幕上,正显示无人机全方位拍摄并实时传送林区影像,山川、河水、村落尽收眼底。该中心可时刻掌握并研判分析林区的实时动态,及时发现监控区域死角内的火点和冒烟点,通过无人机传回实时画面,利用对讲机对现场救援人员进行统一指挥调度,有效弥补地面巡护和视频监控预警监测盲区,极大提高森林防火的效率。

“我们坚持一天5次以上飞巡,无人机可以在直径6公里的范围内巡查,确保火情早发现、早处置。”舂陵乡相关负责人表示,全乡山林面积达8万余亩,因丹霞地貌和植被覆盖的特殊性,森林防火工作一直是乡里工作难点。在利用无人机对全乡进行网格化监控的同时,各村还严格落实考勤打卡机制、邻村片区协作共享机制,每日12个小时护林员巡查制,确保“人防+技防”巡护到位,无缝衔接。“目前已累计升空无人机700余架次,飞行时间超140小时,成功发现并处置烟点2起,有效筑牢森林防灭火屏障。”

荷塘区500多名新生儿
免费筛查四项疾病

株洲日报讯(全媒体记者/邢昆红 通讯员/唐瑶) “现在国家政策很贴心!免费为我们提供新生儿四项疾病筛查,既减轻了经济负担,也让我们家长更安心。”7月22日,在株洲市人民医院准备办理出院手续的产妇张女士感慨道。

张女士口中所说的新生儿四项疾病筛查,是荷塘区实施的民生可感知项目之一。筛查内容包括新生儿听力筛查、遗传代谢病筛查、致盲性眼病筛查和先天性心脏病筛查4项内容,个人无需承担任何费用。

年初,荷塘区全面启动了新生儿疾病免费筛查与诊断服务工作,通过制定实施方案,成立工作领导小组和专家技术指导小组,明确职责分工和工作要求,集中研究解决重点难点问题,稳步推进项目组织实施,做到应筛尽筛,确保每个新生儿家庭享受到这项惠及民生的政策。

为减少出生缺陷,提高出生人口素质,该区建立完善咨询、筛查及随访相关管理制度,不定期开展健康随访,积极做好筛查跟踪随访服务,不断完善新生儿疾病筛查网络,对未及时发现的新生儿进行追踪直到复查,杜绝免费筛查遗漏现象的发生,着力提升群众满意度。截至7月20日,该区已完成510名新生儿的免费筛查。

我市承担的省重点民生实事“双过半”

5个指标提前完成年度任务



开展大学生“就业游”,企业HR为大学生诊断简历。记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/黎锡营 王忠祥 赵雷) “我市承担的省重点民生实事24项重点任务36个重点指标全部达到序时进度,顺利实现‘双过半’,5个指标已完成年度任务,完成的数量与质量居全省第一方阵;群众满意度99.97%,多个项目指标完成率100%。”近日,株洲市实施民生可感知工作专班递交了一份半年答卷。

全部实现“双过半”
全面实施“双过半”
实施进度“双过半”
我市今年承担的省重点民生实事中,涉及就业、医疗、教育、人居环境等领域。年初,《2024年省、市重点民生实事实施方案》《株洲市民生可感知行动实施方案》发布,从部门联动、工作调度、信息报送、成果转化等方面着手,按下民生实事推进快进键。

1至6月份,全市新增城镇就业33263人,完成年度任务的63.97%。“岗位很多,我顺利找到了学前教育工作。”6月30日,株洲师范应届毕业生小李和同学们分享着喜悦。当天,株洲市2024年“百万千万招聘专项活动”在职教城举行,提供了4000多个优质就业岗位,吸引1100名高校毕业生入场求职,368人现场与企业达成就业意向。

点开株洲民生工作信息管理系统,24项重点任务36个重点指标,进度一目了然。该系统具备自动预警、节点监控等功能。登录系统,可立即完成月度数据比对,对推进较慢的项目、单位会及时预警、在线交办,责任单位在线认领,对标销号。

截至6月底,我市承担的省重点民生实事已实现“双过半”。其中,“提高城乡低保标准”“提高孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障标准”“提高残疾人‘两项补贴’标准”“农村千人集中饮用水源地环境整治”“家庭指导‘向日葵行动’惠及家长”5个指标已提前完成年度任务。

创新联动提速增效
完成质量可评可督
4岁的小晨患有听力障碍,语言发育迟缓。经过专业康复训练后,报名参加了全省听力语言康复明星大赛。小晨的康复,得益于2024年省重点民生实事。今年,我市要完成815名听力、智力、肢体残疾儿童和孤独症儿童康复训练,现已完成632名,完成率达77.5%。

系统化布局、常态化指导,要素化保障等一套组合拳,带来的是民生实事推进提速增效。市委将民生实事项目列入重点关注的任务清单;市人大常委会组织人大代表“一对一”联系重点民生实事项目;市政府定期研究和会商民生实事工作推进情况;市工作专班办公室不定期现场核查、反馈,联合相关部门开展调研指导,确保项目进度按时序要求推进落实。

年初,省人社厅开发的“民生实事码上通”系统上线运行,群众扫码即可查询项目详细信息和最新进度,也能对项目进行实时监督和评价。截至6月底,株洲市共收到群众评价信息25万余条,建议7348条,群众满意度达99.97%。其中,促进高质量充分就业、保障性租赁住房建设、社会保障卡居民服务“一卡通”、数字政务提速增效惠民工程等多个项目,满意率为100%。

“U+民生·株事无忧”
幸福株洲可感可及
一座城市的发展,不仅要有速度,更要有温度。市委主要领导多次强调:切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,持续擦亮幸福株洲底色。

今年以来,我市以打造“U+民生·株事无忧”民生工程品牌为抓手,聚焦“优就业、优教育、优环境、优医疗、优治理”,办好群众身边实事,为幸福“加码”、为生活“加温”,让群众“身边的实事”可感可及。效果怎么样,群众说了算。

石峰区清水塘大冲村村民老袁,患有肢体残疾与智力残疾,是一位分散供养的特困五保户。今年3月份,获知老袁“在屋前安装照明灯,方便夜里出行”的心愿后,市残联很快为其免费安装了一盏全新的LED太阳能灯。“屋内屋外比以前亮堂多了,出门、回家方便多了。”老袁笑道。目前,我市已完成1124户“困难残疾人家庭无障碍改造”,值得一提的是,这次是通过社会捐助方式,募集到2000盏价值60万元的灯具。

类似的现象在株洲还有很多。妇女“两癌”检查、新生儿疾病筛查项目,为群众提供专车统一接送、专人陪同检查“一站式”服务;社保部门为1000名孤寡、重疾、高龄群众提供上门养老认证服务;孤独症儿童康复中心,孩子们在专业老师的引导下玩着游戏,一旁陪护的家长有说有笑;家庭教育指导“向日葵”行动民生实事启动仪式现场,200多名家长齐刷刷竖起大拇指。

记者调查发现
诸多小区泳池 存在不少问题
也存在证照不齐全、安全员配备不足等类似情况。

碧玉花园心仪游泳馆证照倒是一应俱全,但记者发现,有小孩在没有大人陪同的情况下进入了深水区,而一位身穿救生员服装的男子则站在池边玩手机。**救生员两个泳池来回“救场”**
当天下午4时30分,经世皇城小区游泳池有10多名小孩正在戏水,池边救生观察台上空无一人,附近也未见救生员的身影。当记者表明身份采访,泳池管理人员解释称:“我们这按要求配备了救生员,一个去买东西,另一个去上厕所了。”几分钟后,两名救生员现身,并出示了资格证明。

记者随后又到一公里之外的湘江四季花园游泳池走访,可意想不到的,刚刚在经世皇城小区姗姗来迟的两名救生员,此时又出现在湘江四季花园游泳池。记者当面询问才得知,原来,经世皇城和湘江四季花园两个小区的游泳池是同一个老板在经营,两名持证救生员经常两边“救场”。

“我们也不想这样,招不到人。”泳池管理者王先生解释,小区游泳池条件有限,每年基本只在暑期开放,无法

打造创新成果转化
“株洲样本”

侯德怀

上周,湖南省高校科技成果转化工作推进大会暨“双高”对接活动在株举行,株洲高新区、醴陵市政府等4个园区(政府)和维尚科技、天桥起重重等4家企业,分别与清华大学、中南大学等8所高校对接签约。这不仅标志着全市“创新成果转化年”交出一份优秀的年中“答卷”,也为株洲致力打造全国高校科技成果转化首选目的地奠定了坚实基础。

科学技术是第一生产力,是全面建设中国式现代化的基础性、战略性支撑;中国式现代化关键在于科技现代化。党的二十届三中全会作出了“深化科技成果转化机制改革”的战略部署,如果将从“0”到“1”比作科技创新的原始突破,那创新成果转化则是从“1”到“N”的伟大跃迁。只有积极促进创新成果转化,才能实现高科技成果向现实生产力的转化,真正释放创新驱动发展的原动力;只有大力开启创新成果转化的“阀门”,才能促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,推动产业结构的调整优化与转型升级,为更广泛的科技创新注入不竭动力。

科技成果的价值在于运用。今年以来,我市以创新成果转化为抓手,积极构筑以企业牵头、政府引导、高校院所支撑、各创新主体相互协同的创新集群和转化链条;致力打造以成果挖掘、培育推广、供需对接、跟踪反馈等机制相融合的“全链条”“全周期”科技成果转化服务体系,先后走进清华、北大、武大、华中科大、中南大学和中国科学院等30余所高校院所,对接丁荣军、罗锡文、聂锡高等20余位院士,开展要素链接、成果对接、载体筑巢、人才引育等主题活动60多场次,推动72个高校创新成果转化项目在株落地。其中,去年8月开园的湖南工大科技园,已引进8个高校科研项目入园转化。

企业是创新成果转化的“主战场”,资金则是促进创新成果转化的“润滑剂”。近年来,我市在全省率先设立天使投资基金、专精特新基金、中南大学科技成果转化基金等,促成湖南工大科技园、中南兴湘(株洲)科技成果转化平台及中试基地等多个成果转化与孵化平台在株落地;同时在全省率先启动知识价值信用贷款风险补偿工作,使得全市知识价值信用贷款发放超16亿元,惠及企业400余家。集聚天使投资、创业投资、股权投资等各类创新资本和全金融新业态的科创基金港,很快就将正式运营,“投早投小投硬科技”“先投后股”机制等渐成体系,从而为我市创新成果转化和现实生产力发展提供更加强劲的金融支撑。

积极培育创新成果转化的丰沃土壤,构筑创新成果转化的良好生态,打造创新成果转化的“株洲样本”,让更多有潜力的“种子”享受充足的“阳光”,株洲的高质量发展之路将越走越宽阔。

广告
接待
热线
28835396

株洲日报讯(通讯员/杨帆) 7月17日,中国农业银行株洲分行在炎陵县水口镇设立的首家乡村振兴金融服务站启用,现场为8位农户发放“惠农e贷”255万元。

农行株洲分行始终聚焦服务“三农”主责主业,大力支持农业科技创新、生态文明建设、普惠小微企业发展。水口镇乡村振兴金融服务站立足于农户、农户和普惠小微企业,受理咨询贷款、银行卡、商户收单、社保缴费等业务,宣传普及金融知识,打通金融惠民“最后一公里”,为赋能乡村振兴注入金融“活水”。

农行炎陵县支行党委书记、行长丰龙透露,从2021年起至今年6月底,支行累计发放专业大户贷款3.56亿元,支持近760户新型农业经营主体规模经营;发放“黄桃e贷”3500余户,金额2.39亿元;创新“农家乐”贷款,发放农家乐信用贷款850余户,金额2.1亿元。

“我们将以乡村振兴金融服务站设立为契机,进一步强化炎陵农村经济发展的支持力度,依托政策优势、产品优势和服务优势,着力解决农户生产经营中‘融资难、融资慢、融资贵’的问题,为助力乡村振兴贡献更多农行力量。”丰龙说。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
株洲分行

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
株洲分行